
ACTIVIté1 : EXPéRIENCE HISTORIQUE DE BEADLE ET TATUM (1941) 

1902 : Archibald Garrod : la maladie héréditaire alcaptonurie est une « erreur congénitale du métabolisme ».  
Il émet l’hypothèse suivante : « la mutation d’un gène entraîne un défaut spécifique de la voie métabolique 
d’élimination des déchets liquides »  

1941 : La relation gène-protéine : expérience de Beadle et Tatum (voir exercice fait) 
Source : www.lps.ens.fr  
Les 2 chercheurs George Beadle et Edward Tatum ont voulu vérifier l’hypothèse de Garrod avec comme modèle le 
champignon moisissure Neurospora Crassa, un champignon du groupe des moisissures qui peut synthétiser toutes les 
molécules dont il a besoin, à partir des molécules présentes dans un milieu de culture minimum contenant sels 
minéraux, vitamines, sucres et une source d’azote. Ils observent que l’irradiation de cette moisissure entraînait la perte 
de capacité à synthétiser des nutriments indispensables à leur croissance, alors interrompue ou ralentie. Dans leurs 
expériences, ils ajoutent un supplément moléculaire spécifique à la moisissure mutée, ce qui restaure cette croissance 

Montrez par un raisonnement scientifique rigoureux, en quoi l’expérience, en 1941, de 
Beadle et Tatum a : 

- 1/ validé l’hypothèse de Garrod 
- 2/ permis de formuler l’hypothèse explicative : « un gène contrôle la synthèse d’une 

enzyme (donc d’une protéine).  

Aide :  

- Expliquer comment Beadle et Tatum ont obtenu des souches de Neurospora incapables de synthé3ser l’arginine et 
comment ils ont fait pour repérer ces souches parmi l’ensemble des souches. Entourez sur le document les colonies 
correspondant aux souches Arg – 

-  Montrer que les phénotypes des souches A, B et C peuvent s’expliquer chacun par l’absence de l’une des enzymes 
de la voie de biosynthèse de l’arginine 

-  Indiquer les arguments qui ont conduit Beadle et Tatum à formuler l’hypothèse selon laquelle un gène contrôle la 
synthèse d’une enzyme (donc d’une protéine) 
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ACTIVIté 2 : IDENITIFCATION DU LIEU DE LA SYNTHèse protéique 

Pour chercher le lieu où s’effectue la synthèse des protéines, on utilise des Acétabulaires, algues unicellulaires de 
grande taille. Les algues sont mises en présence d’un acide aminé radioactif, la méthionine. Après 30 minutes, 
l’autoradiographie montre le schéma de la figure a. Le résultat serait identique si les algues étaient ensuite replacées 3 
heures dans un milieu « froid », c’est à dire non radioactif.  
NB : le noyau n’est jamais radioactif. A partir de ces résultats, retrouvez le lieu de synthèse des protéines. Des 
Acétabulaires sont mises en culture dans un milieu contenant de la thymine radioactive (une des 4 bases azotées de 
l’ADN).  
Au bout de 30 minutes dans ce milieu, l’autoradiographie donne les résultats de la figure b.  
Après avoir été replacées dans un milieu « froid » pendant 3 heures, la localisation de la radioactivité ne change pas. 
 

Montrez, après avoir précisé le lieu de synthèse cellulaire des protéines que ces 
résultats, et ceux qui précèdent, posent un problème biologique que vous énoncerez. 
Comment et sous quelle forme l’information génétique passe-telle du noyau dans le 

cytoplasme, lieu de son expression ? 
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Corrigé  
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